
11 êëàññ Ðàçíîáîé 21 ÿíâàðÿ 2019

1. Êàêîå íàèáîëüøåå êîíå÷íîå êîëè÷åñòâî êîðíåé ìîæåò èìåòü óðàâíåíèå

|x−a1|+. . .+|x−a50| = |x−b1|+. . .+|x−b50|, ãäå a1, a2, . . . , a50, b1, b2, . . . , b50
� ðàçëè÷íûå ÷èñëà?

2. Ñóùåñòâóåò ëè îãðàíè÷åííàÿ ôóíêöèÿ f : R → R òàêàÿ, ÷òî f(1) > 0,
ïðè÷åì f(x) ïðè âñåõ x, y ∈ R óäîâëåòâîðÿåò íåðàâåíñòâó

f2(x+ y) > f2(x) + 2f(xy) + f2(y)?

3. Ìîæíî ëè ðàñïîëîæèòü â ïðîñòðàíñòâå 12 ïðÿìîóãîëüíûõ ïàðàëëå-

ëåïèïåäîâ P1, P2, . . . , P12, ðåáðà êîòîðûõ ïàðàëëåëüíû êîîðäèíàòíûì îñÿì

Ox,Oy,Oz òàê, ÷òîáû P2 ïåðåñåêàëñÿ (ò. å. èìåë õîòÿ áû îäíó îáùóþ òî÷-

êó) ñ êàæäûì èç îñòàâøèõñÿ, êðîìå P1 è P3, P3 ïåðåñåêàëñÿ ñ êàæäûì èç

îñòàâøèõñÿ, êðîìå P2 è P4, è ò.ä., P12 ïåðåñåêàëñÿ ñ êàæäûì èç îñòàâøèõñÿ,

êðîìå P11 è P1, P1 ïåðåñåêàëñÿ ñ êàæäûì èç îñòàâøèõñÿ, êðîìå P12 è P2?

(Ïîâåðõíîñòü ïàðàëëåëåïèïåäà åìó ïðèíàäëåæèò.)

4. Äâà èãðîêà ïî î÷åðåäè ïðîâîäÿò äèàãîíàëè â ïðàâèëüíîì (2n + 1)-
óãîëüíèêå (n > 1). Ðàçðåøàåòñÿ ïðîâîäèòü äèàãîíàëü, åñëè îíà ïåðåñåêàåòñÿ
(ïî âíóòðåííèì òî÷êàì) ñ ÷åòíûì ÷èñëîì ðàíåå ïðîâåäåííûõ äèàãîíàëåé (è

íå áûëà ïðîâåäåíà ðàíüøå). Ïðîèãðûâàåò èãðîê, êîòîðûé íå ìîæåò ñäåëàòü

î÷åðåäíîé õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

5. Ïóñòü A′, B′ è C ′ � òî÷êè êàñàíèÿ âíåâïèñàííûõ îêðóæíîñòåé ñ ñîîò-

âåòñòâóþùèìè ñòîðîíàìè òðåóãîëüíèêà ABC. Îïèñàííûå îêðóæíîñòè òðå-
óãîëüíèêîâA′B′C,AB′C ′ èA′BC ′ ïåðåñåêàþò âòîðîé ðàç îïèñàííóþ îêðóæ-

íîñòü òðåóãîëüíèêà ABC â òî÷êàõ C1, A1 è B1 ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå,

÷òî òðåóãîëüíèê A1B1C1 ïîäîáåí òðåóãîëüíèêó, îáðàçîâàííîìó òî÷êàìè êà-

ñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC ñ åãî ñòîðîíàìè.

6. ×åòûðåõóãîëüíèê ABCD ñ ïîïàðíî íåïàðàëëåëüíûìè ñòîðîíàìè îïèñàí

îêîëî îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì O. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà O ñîâïàäàåò ñ òî÷êîé

ïåðåñå÷åíèÿ ñðåäíèõ ëèíèé ÷åòûðåõóãîëüíèêà ABCD òîãäà è òîëüêî òîãäà,

êîãäà OA ·OC = OB ·OD.

7. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y, z (x > 2, y > 1) òàêîâû, ÷òî xy +1 = z2. Îáîçíà-
÷èì ÷åðåç p êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé ÷èñëà x, ÷åðåç q �

êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé ÷èñëà y. Äîêàæèòå, ÷òî p > q+2.

8. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 100 ïðåäñòàâèòåëåé 25 ñòðàí, ïî 4 ïðåäñòà-

âèòåëÿ îò êàæäîé. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ìîæíî ðàçáèòü íà 4 ãðóïïû òàêèì

îáðàçîì, ÷òî â êàæäîé ãðóïïå áóäåò ïî îäíîìó ïðåäñòàâèòåëþ îò êàæäîé

ñòðàíû, è íèêàêèå äâîå èç îäíîé ãðóïïû íå ñèäÿò çà ñòîëîì ðÿäîì.
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